



К 40-летию ленинского  
плана ГОЭЛРО

### Тепловые

### электростанции страны

Отечественная теплоэнергетика за советские годы прошла большой путь развития. В дореволюционной России мощность лишь некоторых электростанций превышала 15—20 тысяч киловатт. Турбогенераторы в 5—10 тысяч киловатт считались крупными и встречались не так часто.

Планом ГОЭЛРО — ленинским планом электрификации России — предусматривалось строительство 20 районных тепловых электростанций, причем намечалось коренное изменение топливного баланса путем максимального использования местного топлива. С учетом были построены работающие на торфе Шатурская, Ивановская, Горьковская и другие ГРЭС. Мощность некоторых из них доходила до 100 тысяч киловатт.

В годы предвоенных пятилеток сооружаются более крупные тепловые электростанции. В 1936 году устанавливается первая машина в 50 тысяч киловатт. Еще через три года на Стalingрадской ГРЭС под Москвой пускается агрегат в 100 тысяч киловатт. Темпы наращивания мощностей ГРЭС небывало высокие. В 1940 году тепловые электростанции дали более 40 миллиардов киловатт-часов, или почти 90 процентов от общей выработки электроэнергии

в стране.

Дальнейшие технические достижения легли в основу проектов послевоенных энергетических строек. К ним относятся, например, Шексинская, Чепецкая, Мироновская, Приднепровская, Южно-Уральская, Южно-Кузбасская ГРЭС. Насших нашли применение турбогенераторы большой мощности.

Советские энергетики успешно решили задачи, поставленные планом ГОЭЛРО. Они освоили экономичное сжигание около 60 сортов местного и в большинстве своем низкосортного топлива.

Сейчас в стране развернулось сооружение крупнейших тепловых электростанций. 1400 тысяч киловатт — такова будет мощность строящейся в Красноярском крае Назаров-

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 300

Среда, 21 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

## Для основных цехов

Начальник литейно-механического цеха никелькомбината тов. Баздырев в беседе сообщил:

— В эти дни в рабочих и инженерно-технических работников нашего коллектива немало ответственных дел. Выполняется ряд важных заказов цехов основного производства. Наряду с выдачей узлов и деталей для оборудования, готовимся к капитальному ремонту металлургических агрегатов.

Так, например, в канун Нового года будет остановлена на капитальный ремонт третья агломерационная машина в дробильно-агломерационном цехе № 1. Сейчас к проведению этой работы готовится весь наш коллектив. О ее объеме свидетельствует хотя бы тот факт, что по графику на капитальный ремонт агломерации отводится около месяца. Постараемся сократить сроки ремонта. Активно ведет подготовку бригада тов. Еремина.

Закончено изготовление двух 3-кубовых грейферов для плавильного цеха комбината.

Ускоренным темпом выполняются первые заказы нового сультатного цеха, который скоро войдет в строй. Для него изготавливаются транспортеры, питатели и другие механизмы.

Бригада тов. Аксенова неслыханно потрудилась на изготовлении ротора экскаватора для дробильно-агломерационного цеха № 1.

## Растет культура производства

СЕЙЧАС КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН проводит большую работу по внедрению культуры производства на всех участках производства.

На участках широко разверну-

лись работы по асфальтированию пола. Вместо прежнего выбитого пола сейчас между станками расстилается гладко асфальта.

Приняты меры к расширению инструментального участка завода. Необходимость в этом назрела уже давно. После проведения замененных работ инструментальщики получат возможность заметно увеличить выпуск продукции.

Из года в год коллектив завода увеличивает выпуск механизмов, которые отправляются нашим зарубежным друзьям. К этим изделиям предъявляются повышенные требования. Теперь производство экспортной продукции будет сосредоточено на специальном участке, который также оборудуется.

На заводе принимаются меры по улучшению работы кранового хозяйства.

Коллектив с большой активностью участвует в проводимых работах.

## Выдающееся событие нашего времени

Весь мир облетела весть об окончании работы Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве и принятых на этом Совещании исторических документах — Заявлении и Обращении к народам всего мира. Это — выдающееся событие нашего времени, свидетельство неодолимой силы марксистско-ленинского учения, торжества идей коммунизма. Совещание, на котором была представлена 81 партия, наглядно отразило рост, единство и сплоченность международного коммунистического движения. Совещание, на котором была представлена 81 партия, наглядно отразило рост, единство и сплоченность международного коммунистического движения.

В программных документах этого Совещания воплощен коллективный разум братских партий, обобщен разносторонний опыт борьбы рабочего класса, содержатся ответы на коренные

вопросы современности. Основные итоги Совещания: консолидация сил мирового коммунистического движения на основе незыблемых принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, глубокий анализ и развернутая характеристика современного международного положения, обобщение опыта коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения за последние годы, оценка огромных достижений мировой социалистической системы. В Заявлении указаны пути дальнейшего сплочения социалистического лагеря и задачи борьбы против империализма, за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

Окончание на 2-й стр.

## ВЫБОРЫ народных судов

18 декабря трудящиеся городов и сел Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Эстонии, Литвы, Молдавии, Грузии, Армении, Азербайджана, Казахстана, Туркмении и Таджикистана выбрали народные суды — подлинно демократические, пользующиеся доверием трудящихся.

Москва. Здесь предстояло избрать 232 судей. Голосование началось с раннего утра на всех 280 избирательных участках.

С большой активностью прошли выборы в Пролетарском, Калининском, Ленинградском и других районах Москвы. К 18 часам в голосовании приняли участие 99 процентов избирателей Москвы и лесопаркового пояса.

Активно прошли также выборы народных судов в Ленинграде, Ростове-на-Дону, Нальчике, Сыктывкаре, Улан-Удэ, Южно-Сахалинске, Брянске, Чите, Мурманске, Орле, Саратове, Ижевске и других городах и селах РСФСР.

Этот воскресный день трудящиеся Киева начали с посещения



празднично украшенных избирательных участков. Каждый стремился быстрее выполнить свой гражданский долг, предоставленный ему Советской Конституцией.

К половине дня проголосовали почти все избиратели столицы Украины. К этому времени на многих избирательных участках Белоруссии все избиратели, внесенные в списки, также выполнили свой гражданский долг.

Эта организованность, с которой или трудящиеся к избирательным урнам, — свидетельство высокой сознательности советских людей, выбирающих суд, в основе деятельности которого ле-

жат принципы демократизма и гуманизма.

В обстановке высокой политической активности проходили выборы в Литве и Азербайджане, в Казахстане и Таджикистане, в Молдавии, Армении и Грузии.

Во всех союзных республиках, где 18 декабря проходили выборы народных судов, трудящиеся продемонстрировали высокую организованность и активность. Выборы явились новым ярким свидетельством торжества подлинно социалистического демократизма.

(ТАСС).

### С подъемом

Часовая стрелка подходит к шести. На пункте голосования уже многолюдно.

И вот председатель избирательной комиссии участка № 23 тов. Демидов поздравляет с большим праздником — днем выборов народных судов.

Первым подходит к урне и опускает бюллетень работник медицинского училища Никита Ефимович Паюченко (вы видите его на снимке). За ним голосуют пенсионерка Елизавета Егоровна Бершауэр и ее дочь — штукатурница Ниша.

Выборы прошли с большим подъемом.

Текст Б. Шульчева.  
Фото Б. Тана.



# Поднимать роль профсоюзных организаций

В профсоюзных организациях города прошли и проходят отчетно-выборные профсоюзные собрания и конференции.

Отчеты и выборы — важное событие в жизни каждой организации. Особое значение они приобретают сейчас, когда решаются задачи по досрочному выполнению семилетки.

В центре внимания на собраниях и конференциях — вопросы, поставленные июльским Пленумом ЦК КПСС. Они отразили заботу членов профсоюзов о дальнейшем росте народного хозяйства, культуры, повышении активности масс в борьбе за осуществление политики партии.

Прошедшие отчетно-выборные собрания в профсоюзных организациях завода обработке цветных металлов, треста «Жилстрой», комбината «Южуралникель», Южуралмашзавода и других показали, что роль профсоюзов заметно повысилась. Они стали гораздо активнее участвовать в решении насущных вопросов производства, труда, быта, воспитания коллективов.

Обсуждая вопросы производственных участников собраний и делегаты конференций сосредоточили внимание на том, как добиться действенности организаторской работы.

На профсоюзной конференции завода строймашин выступавшие в прениях говорили не о достижениях, хотя завод и справляется с выполнением программы, а о технической отсталости отдельных участков производства, о больших неиспользованных резервах. Они критиковали заводской комитет профсоюза за безразличное отношение к техническим новшествам.

Чувство беспокойства, неудовлетворенности достигнутым было характерно и для профсоюзной конференции завода металлоконструкций. Когда председатель завкома профсоюза тов. Вакулин выступил с докладом, в котором главным образом говорилось о достижениях, делегаты подвергли его критике. Они сделали

серьезные замечания в адрес завкома и хозяйственных руководителей, которые за общими благополучными цифрами не замечают больших недостатков в работе. В частности, указывалось, что завод профсоюза крайне мало уделяет внимания вопросам технического прогресса. На заводе все еще недостаточно внедряется автоматическая электросварка.

На собраниях и конференциях критикуют все то, что мешает в работе, осуждают стремление некоторых профсоюзных и хозяйственных руководителей решать вопросы узко, опираясь на небольшой круг людей, а не на весь коллектив предприятия. На профсоюзной конференции Южуралмашзавода многие делегаты указывали, что в коллективе завода не все имеют представление о технологии новых машин, которые предстоит выпускать — рабочих не информируют об этом. Поэтому многие из них не участвуют в борьбе за улучшение производства.

На собраниях и конференциях отмечалось, что на предприятиях теперь чаще созывают производственные совещания, технические конференции, собрания новаторов, рабочих по профессиям. Все это, безусловно, способствует развитию производственной активности рабочих, помогает выявлять резервы. Но беда в том, что передко дальше разговоров дело не идет: предложения рабочих, техников, инженеров выслушиваются, но выполняются не всегда.

Об этом, к примеру, говорили участники отчетно-выборного собрания на заводе электромонтажных изделий. Они привели такой факт. Несколько месяцев назад на заводе состоялась техническая конференция. Она наметила много ценных мероприятий. Однако заявком профсоюза не принял мер, чтобы обеспечить их выполнение.

Об отсутствии контроля за осуществлением предложений, идущих снизу, и, в частности,



Москва. В Государственной Третьяковской галерее состоялся «День открытых дверей» для передовиков сельского хозяйства Московской области. В этот день сюда прибыло около трех тысяч тружеников села. Их встретили крупнейшие художники и ваятели страны. В задушевных беседах они познакомили гостей с бесценными сокровищами галереи, рассказали о своей работе.

На снимке: народный художник СССР Б. В. Иогансон рассказывает колхозникам о своих работах.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

## Сюда идут книголюбы

В эти дни многолюдно в библиотеке клуба поселка Первомайского. Сюда приходят заводская рабочая молодежь, школьники, студенты-заочники, пенсионеры — все, кто любит книгу. За эти годы книжный фонд библиотеки значительно вырос. Если в 1949 году насчитывалось всего 680 экземпляров книг, то сегодня их свыше 14 тысяч — художественной, политической, научно-атеистической, технической литературы.

11 лет заведует библиотекой Валентина Ефимовна Мельхиорина. За эти годы она хорошо узнала своих читателей — взрослых и юных. И основным своим долгом она всегда считала необходимость прививать любовь к книге. Поэтому Валентина Ефимовна с удовольствием говорит о своих читателях — комсомолке Любке Ляпиной, студентке педагогического института, Владимире Гомановой, электротехнике ДАЦ-2, фильтровщике первого цеха никелькомбината Евгении Филиппове и его же-

не Антонине, бухгалтере столовой, о многих и многих других.

Не случайно книголюбы принимают в работе библиотеки самое деятельное участие. Ученице 10-го класса Нине Имуковой нравится обрабатывать поступающую литературу, готовить ее для выдачи читателям. Илья Белоцветов, электрик, молодой специалист Владимир Никиенко и другие тоже входят в состав библиотечного актива. Нина Дмитриевна Николаева, учительница 26-й вечерней школы, оказывает большую помощь библиотеке в проведении литературных вечеров.

Такие вечера и читательские конференции стали традицией. Так, например, недавно состоялось обсуждение книги «Комсомольский патруль». В библиотеке клуба поселка Первомайского регулярно устраиваются книжные выставки и монтажи ко всем знаменательным датам.

О. Бородин.

## Выдающееся событие нашего времени

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Обращение к народам всего мира призывает миролюбивых людей всех стран сплотиться в борьбе за решение самой жгучей проблемы современности — предотвращения мировой войны, сохранения и упрочения мира.

Коммунистические и рабочие партии единодушно подтвердили свою верность Декларации и Манифестию мира, принятому в 1957 году. Последующие события полностью подтвердили правильность анализа международной обстановки и перспектив мирового развития, данных в этих документах. Главный итог истекших трех лет, подчеркивается в Заявлении, — стремительный рост могущества и международного влияния мировой социалистической системы, активный процесс распада колониальной системы под ударом национально-освободительного движения, нарастание классовых битв в капиталистическом мире, дальнейший упадок и разложение мировой капиталистической системы. На мировой арене все более проявляется перевес сил социализма над империализмом, силы мира над силами войны.

Главное содержание, главное направление и главные особенности исторического развития человеческого общества в современную эпоху, говорится в Заявлении, определяют мировая система социализма, силы, борющиеся против империализма, за социа-

листическое переустройство общества.

В то время, как система капитализма переживает пору заката, мировая социалистическая система вступила в новый этап своего развития. Советский Союз успешно осуществляет грандиозную программу строительства коммунизма. Народы других социалистических стран закладывают основы социализма, а некоторые из них уже вступили в период строительства развитого социалистического общества. Во всех странах социализма ликвидированы социально-экономические возможности реставрации капитализма. Объединенные силы социалистического лагеря надежно гарантировают каждую социалистическую страну от посягательств со стороны империалистической реакции. Таким образом, сплочение социалистических государств в единый лагерь, крепнущее единство и непрерывно растущая мощь этого лагеря, обеспечивают в рамках всей системы в целом полную победу социализма. Этот вывод Совещания представителей коммунистических и рабочих партий вдохновляет советский народ, всех трудящихся социалистического лагеря на новые победы в строительстве социализма и коммунизма.

Совещание продемонстрировало глубокие симпатии и доверие всех братских партий к Советскому Союзу, который первым прокладывает путь к коммунизму, для всего человечества, к нашей ленинской партии — общепролетарскому авангарду международного коммунистического движения. В заявлении Совещания пред-

ставителей коммунистических и рабочих партий дана оценка национально-освободительному движению, указаны пути к достижению полной независимости, политического и экономического суверенитета народами освободившихся стран. Крушение системы колониального рабства под натиском национально-освободительного движения, подчеркивается в Заявлении, — второе по своему историческому значению явление после образования мировой системы социализма.

Рабочий класс капиталистических стран призван направлять свой главный удар против капиталистических монополий как основных виновников гонки вооружений, оплота реакции и агрессии. Коммунисты этих стран сплачивают все силы, выступающие против всевластия монополий, борются за ликвидацию раскола в рядах рабочего движения, за создание единых профсоюзов, за обединение всех организацийящихся.

В борьбе за единство своих рядов коммунистические партии насыщают сокрушительный удар по ревизионизму, правому оппортунизму, что способствовало дальнейшему идейному и организаци-

онному укреплению каждой коммунистической партии и всего международного коммунистического движения. Единодушное осуждение получила югославская разновидность международного оппортунизма. Дальнейшее разложение руководителей югославских ревизионистов и активная борьба за то, чтобы оградить коммунистическое движение, а также рабочее движение от антиленинских идей югославских ревизионистов, продолжают оставаться необходимой задачей марксистско-ленинских партий.

Заявление подчеркивает необходимость и впредь продолжать решительную борьбу на два фронта — против ревизионизма, представляющего собой главную опасность, и против догматизма и сектантства.

Документы Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий — это марксистско-ленинская программа коммунистов всех стран, высоко несущая знамя борьбы за мир и социальный прогресс. Под этим знаменем обединяются все честные люди земли, борющиеся за светлое будущее всего человечества.

Н. Поляков.

# ПЕРЕДОВИКИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Предстояло освоить новую технологию сборки металлоконструкций, в сжатые сроки собрать большую партию изделий. Это задание было поручено слесарю-сборщику цеха металлоконструкций Южуралмашзавода тов. Баскалову. Несмотря на то, что дело было новым, передовой сборщик отлично справился с ним. Заказ был выполнен быстро и качественно.

Как удалось это передовику? Об этом тов. Баскалов подробно рассказал своим товарищам по труду во время занятий школы передового опыта, которой он руководил в цехе. Главное, на что обращалось внимание — овладение новой технологией сборки. Многие из тружеников участка часто встречались с трудностями, когда приходилось иметь дело с новыми заказами. У молодых рабочих тт. Филиппова, Щетинина, Борисова выработка передко была ниже плановой.

Свои методы работы тов. Баскалов показал на практике. Он также проконтролировал в течение смены работу молодых производственников. В результате занятий школы передового опыта показатели работы сборщиков улучшились. Производительность труда повысилась по сравнению с недавним уровнем на 5—6 процентов.

Этот пример наглядно говорит о том, какое большое значение имеют школы передового опыта. Они организованы во всех цехах, на многих основных участках. За 11 месяцев этого года на предприятиях в школах передового опыта прошли обучение 460 рабочих различных специальностей. А по плану предусматривалось обучить передовым методам труда 390 рабочих. За это время в цехах завода поработали около 170 школ передового опыта. Сюда входят и межцеховые школы, имеющие особенно большое значение.

Опытом своей работы, передовыми методами труда делятся машиностроители, уже имеющие за плечами большой трудовой стаж. Назовем таких, как расточник первого механосборочного цеха тов. Жуматава, бригадир стальеваров мартеиновского цеха тов. Субботин, стачник тов. Мусин и многие другие. Их достижения в труде нашли отражение в картах передового опыта, познакомиться с которыми может каждый рабочий.

## СВОЕ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Редакция связалась по телефону с совхозом «Ударник». Вот что сообщил главный зоотехник совхоза В. Миценко:

— Успехи, с которыми коллектив совхоза подходит к концу года, налицо. Пройдет еще несколько дней, и труженики хозяйства смогут рапортировать о завершении государственного задания. Сейчас мы близки к этому.

В 1960 году достигнуты высокие результаты по всем показателям. Валовой надой молока в совхозе составил около 6,5 тысячи центнеров. В это же время выполнен план на дойку на одну фуражную корову — 2200 литров.

Животноводы совхоза много потрудились над тем, чтобы сдать как можно больше мяса.

В том же цехе металлоконструкций к недавнему времени выполнение некоторых сварочных операций было связано с рядом трудностей. Не все сварщики были знакомы с новой технологией, слабо разбирались в новых видах работ. Вновь на помощь пришла школа передового опыта, которой руководил заведующий лабораторией сварки тов. Апанин. Он особое внимание уделял сварке сталелитниковых ковшей. В школе обучалось 8 человек. Такие из них, как тт. Журавлев, Пушаев, Климановский и другие улучшили свою работу, повысили производительность труда.

Успешно работала школа передового опыта в обрубном цехе, где изучались рациональные методы очистки и обрубки литья, использование термических печей, способы резки и заварки деталей. Такие школы были организованы также в сталелитнике цехе. В частности, здесь изучены передовые методы облицовки и отделки форм. В межцеховой школе передовой земледели тов. Лоягина ознакомила своих товарищ по труду из соседнего цеха со способами изготовления составов на жидком стекле.

Вот еще один характерный пример. В мартеновском цехе не предусматривалось проведение занятий школ передового опыта. Однако в работе разливщиков и канавщиков наблюдались серьезные недостатки. Тогда было решено провести здесь изучение передовых методов труда. В настоящее время средняя выработка рабочих этих профессий достигает 120 процентов.

Положительно оказалось изучение передовых методов на работе станочников. Например, в первом механосборочном цехе еще недавно многие станочники не справлялись со своими заданиями. Расточник тов. Бугрий, строгальщик тов. Банников, расточник тов. Рукавишников прошли обучение в школах. Сейчас они постоянно перекрывают свои задания, идут в авангарде соревнования.

До конца года на заводе будет организовано еще несколько школ передового опыта. Они, безусловно, помогут машиностроителям в дальнейшем улучшении работы.

А. Венедиктов,  
начальник отдела техобучения  
Южуралмашзавода.

В этом году его сдача составила около 6 тысяч центнеров. Но это не предел. До конца года животноводы обязались сдать дополнительно еще десятки центнеров мяса.

Во всем этом большой вклад передовиков хозяйства. Одной из лучших доярок по праузу считается тов. Галеева. Она взяла обязательство надоить на одну фуражную корову 2650 килограммов молока.

Такие же высокие обязательства у доярок тов. Кочетковой. В настоящее время надои на одну фуражную корову у нее составляют свыше 2500 килограммов. С подъемом труда доярки тов. Зуева и многие другие животноводы совхоза.

До конца года коллектив решил развить достигнутое и с первых дней третьего года семилетки работать по-боевому, с высокими показателями.

ВАЖНЕЙШЕЙ ЗАЛАЧЕЙ СТРОИТЕЛЕЙ, наряду с выполнением установленного плана ввода в эксплуатацию новых объектов, является постоянное снижение стоимости выполняемых работ. Резервы в этой области многосторонни и велики. Одним из них является сокращение расхода материалов, борьба с их потерями. Без внедрения строжайшего режима экономии материалов нечего и думать о снижении стоимости строительно-монтажных работ.

Коллективы передовых управлений треста «Жилстрой» во втором году семилетки добились определенных успехов в укреплении экономики строительства. Приведу один характерный пример.

На строительстве жилых домов в коллективе строительного управления № 25 работают бригада коммунистического труда тов. Емельянова и бригада тов. Акимова, борющаяся за это звание. Бригады бережливо расходуют материалы. Поступающие на объекты конструкции, кирпич и шлакоблоки строители аккуратно укладывают в штабели в таком порядке, чтобы без дополнительных перевалов удобно было подавать материалы к месту укладки. В результате умелой организации работ бригады сэкономили много кирпича, шлакоблоков и других материалов.

В целом управление за десять месяцев имеет сверхплановое снижение стоимости по материалам в сумме 389 тысяч рублей.

Очень важно добиться сокращения потерь материалов. В

## Внедрять режим экономии

сметных нормах их расхода на единицу различных видов работ и конструктивных элементов зданий и сооружений имеются так называемые трудоустроенные потери при производстве работ. Рабочие-строители и инженерно-технические работники строек управления № 24 доказали, что при бережливом расходовании материалов и рациональном использовании отходов эти потери могут быть значительно сокращены. Коллектив управления на отделочных работах сэкономил 27 тонн цемента, 27 кубометров пиломатериалов, стекла 726 квадратных метров, раствора 743 кубометра, цемента 96 тонн. Административно-хозяйственные работники за халатность в хранении материалов несут материальную ответственность. Нужно решительнее применять этот закон, и в конце концов упорядочить хранение и расходование материалов.

Факты бесхозяйственного отношения к материалам имеют место также в управлении № 12 и 14. Переход к стеклу составил в управлении № 12 — 3400 квадратных метров, в управлении № 14 — 2735 квадратных метров. Однако ряд коллективов строек управления треста допускает значительный перерасход материалов.

На строительных площадках управлений №№ 12, 14, 26 плохо организовано хранение материалов. Руководящие работники управлений и отдельные бригады безответственно относятся к этому важному делу.

Например, в управлении № 26 на строительстве главного корпуса больницы завода имени Чкалова вследствие неправильного хранения испорчено 6 тонн цемента. В этом прямая вина про-

раба тов. Кутузова. На этом же объекте свалены в кучу кирпич, шлакоблоки и камень общим объемом 20—25 кубометров. На строительстве ширококарного кинотеатра расхищались пиломатериалы, ограждение. Работники управления перерасходовали в текущем году лесоматериалов 96 кубометров, стекла 726 квадратных метров, раствора 743 кубометра, цемента 96 тонн. Административно-хозяйственные работники за халатность в хранении материалов несут материальную ответственность. Нужно решительнее применять этот закон, и в конце концов упорядочить хранение и расходование материалов.

Резервы экономии материалов, бережного их использования имеются на всех участках, на всех видах строительно-монтажных работ. Однако ряд коллективов строек управления треста допускает значительный перерасход материалов.

На строительных площадках управлений №№ 12, 14, 26 плохо организовано хранение материалов. Руководящие работники управлений и отдельные бригады безответственно относятся к этому важному делу.

Например, в управлении № 26 на строительстве главного корпуса больницы завода имени Чкалова вследствие неправильного хранения испорчено 6 тонн цемента. В этом прямая вина про-

## СЛОВО МАТЕРИ

Прочитала я в «Орске рабочем» за 14 декабря письмо «Вопреки здравому смыслу». Речь в нем идет о желании Петраку покинуть Советский Союз, поискать лучшей жизни в Западной Германии.

Это просто безрассудное решение.

Петраку забыла все то хорошее, что дала и дает наша страна ей и ее детям. Сын Петраку имеет специальность и хороший заработок, doch выходит в жизнь, получив образование. В этом заслуга не только матери, но и всего нашего народа, построившего жизнь так, что в ней нет лишних, нет обделенных судьбы

людей. У нас каждый имеет право на труд, на образование. А какой простор открыт для применения творческих индивидуальных способностей!

Я многодетная мать, имею шестерых детей. Двое из них учатся в школе-интернате. Разве может у меня появиться мысль о том, чтобы оставить Родину? Да никогда!

Советский народ занят мирным трудом, мирным строительством. А Петраку собралась поехать туда, где снова идет игра с огнем, где поднимают голову бойкиские реваншисты. Жаль, что Петраку не была, как я, как миллионы наших людей, на фронте. Она не

видела, как горели санитарные эшелоны с ранеными, как гитлеровцы зверствовали над детьми, мирным населением, как морили людей в душегубках. Жаль, что она не видела, как честные немцы тысячами переходили на нашу сторону. Все это помогло бы ей принять сегодня правильное решение.

Никто не собирается уговаривать Петраку остаться в Советском Союзе. Если ей видится рай в ФРГ, пусть себе едет. Но мы-то представляем, что там за «рай».

Л. М. Абросимова,  
рабочница буфета,  
ул. Советская, 80.

## ОБСУЖДАЕМ ПИСЬМО

## «ВОПРЕКИ ЗДРАВОМУ СМЫСЛУ»

### МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

— Алло! Город! Алло!

Легкие потрескивания в трубке и молчание.

— Алло! Город! — тщетно

взывают абонента.

И когда попытки добиться ответа ни к чему не приводят, он начинает стучать по рычагу, пренебрегая «Правилами пользования телефонными аппаратами».

Эта крайняя мера, наконец, приносит результат.

В трубке раздается щелчок и долгожданное: — Город...

— Попробуй Сонгород, — раздостоинство вызывает абонента.

В ответ слышится сухое и короткое, как приговор: — Занято!

Надо приниматься за дело сначала. Сделав отбой, абонент просит умоляющим голосом:

— Сонгород можно, девушки?

— Еще занято!

— Тогда соедините с ЮУМЗ.

— Занято!

— Трест?

— Занято!

— Алло, послушайте...

Но теперь уже занята телефонистка, у которой десятки таких просителей.

## Пешком быстрее...

Что делать в таких случаях? Не раз попадавшие сами в подобные переделки, мы можем дать совет: вооружиться терпением. Вполне возможно, что вам повезет, и на третий, четвертый раз вы услышите долгожданное: — Соединяю.

— Сонгород! Алло! Пожалуйста, дайте... (называется нужный номер).

С замиранием сердца прислушиваешься к шагам в трубке. А вдруг Сонгород скажет «занято»? Но все обходится благополучно (вам опять повезло!), но-мер отвечает.

— Иван Иванович, — взволнованно кричите вы. — Такое дело. Срочно нужно отгрузить...

Шелчок. Тишина.

— Сонгород вялая междугородная, — холодно сообщает телефонистка Старого города.

Терпение — великая вещь, но всему приходит конец. После нескольких попыток дозвониться до Сонгорода обходным маневром (через заводские коммутаторы), абонент обычно кричит:

— Но ведь это безобразие! Я бы пешком быстрее дошел!

— Вот и идите пешком, — не даваясь в подробности, советует телефонистка.

...«Все это было бы смешно, когда бы не было так грустно...» В самом деле, сколько ценнего рабочего времени уходит беспечно на такие переговоры. Скольких испорченных нервов стоят такие переговоры! Мы уже не говорим о том, что во многих случаях слышимость бывает гораздо выше человеческих возможностей что-нибудь разобрать...

Поговорить из Сонгорода с вокзалом — настоящая проблема. Переговорить из Старого города с поселком машиностроителей — проблема еще посложнее. Разговор с Гаем (24 километра) обычно состоит в основном из взаимных вопросов: — Вы меня слышите?

Интересно было бы знать, что в таких случаях предпринимает начальник городского отдела связи тов. Красников? Кстати, чтобы дозвониться до него, также потребовалось немало времени.

А. Прохорьев.

## Орский рабочий

21 декабря 1960 г. 3 стр.

# В Народном Китае

Издание брошюры с документами Московского совещания. Издательство «Дэньминь Чубаньша» выпустило на китайском языке брошюру с текстом Заявления совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве и текстом принятого на совещании Обращения к народам всего мира.

Брошюра поступила в продажу в книжные магазины Пекина.

Успехи ирригационного строительства. Две трети всей посевной площади Китая могут в настоящее время искусственно орошаться благодаря имеющимся в стране ирригационным сооружениям.

В статье, помещенной в очередном номере журнала «Хунци», указывается, что за го-

ды народной власти в Китае построены крупные водохранилища емкостью от 100 миллионов до нескольких миллиардов кубических метров, прорыты сотни крупных каналов. Мощность дренажного и оросительного оборудования в стране за это же время увеличилась более чем в 30 раз.

Новый фильм о великом походе. Мастера киноискусства республики выпустили новый художественный фильм, рассказывающий о знаменитом великом походе Китайской Красной армии на северо-западе страны (1934—1935 гг.).

Фильм (под названием «Форсирование реки Уцзян») показывает героям бойцов и командиров в один из периодов борьбы с гоминдановской реакцией.

Юристы сказали бы о Шмыгиной, что она пользуется «источником незаконного извлечения выгоды».

Авторы письма по-своему то-

дорогая редакция!  
В нашем доме № 27-б по

ул. Орская, 12-я квартира, числится за некой Е. Ф. Шмыгиной. Но мы, жильцы дома, давно уже не видим в этой комнате Шмыгину. Живут здесь разные люди: одни уходят, другие приходят. Это «квартиранты» Шмыгиной, с которых она берет плату. Но имеет ли она на это право? Не спекуляция ли это? Ведь жилплощадь не ее собственная, а государственная. Объясните, пожалуйста.

ШИРОБОКОВА, ПОЛУНИНА, ПОПОВА и др. жильцы дома.

\*\*\*

Так оно и есть на самом деле.

Шмыгина в своей квартире не проживает около трех лет. Все это время она ее сдает.

Екатерина Федоровна довольно разборчива в выборе квартираторов. Ей подает людей, которые могли бы «организовать» пальто, таких каких не встретишь на прилавке магазина, или «устроить» швейную машинку. В редких случаях Екатерина Федоровна проявляет жалость к просителю и не потребует никакой дополнительной мзды:

— 75 рублей в месяц, — милостиво сообщает она. — Больше с вас, видимо, ничего не возьмеш...

Надо сказать, что полезная жилая площадь комнаты не так уж велика — 12 квадратных метров. Шмыгиной, при ее широкой натуре, пожалуй, этой площади только хватило бы для себя. Но когда речь идет о других, Шмыгина забывает о размерах комнаты. В 1959 году она сумела втиснуть сюда четверых работников из геодезического отряда. В этом году она снова повторила такую же ошибку. Сразу она отблагодарилась Г. М. Воробьеву. Потом подселила к ней Мария Яковлевну Оноприенко. А в один прекрасный день на пороге позвились Петр Ильевич Чернышев и Виктор Егорович Седов. И женщины, и два новых жильца были немало удивлены, что им предложили столь необычный вариант совместного жительства, однако сделка была уже заключена, деньги отданы наперед, и комната отны-

В редакцию пришло письмо

## Шмыгина извлекает выгоду

же правы, когда называют Шмыгину попросту спекулянкой.

не стала чем-то вроде смешанного общежития.

Екатерина Федоровна так увлеклась своим ремеслом, что даже забыла, что за квартиру должна идти плата не только в ее карман, но и государству, поскольку жилплощадь коммунальная. И июле этого года в расчеты Шмыгиной с государством вынужден был вмешаться народный суд 2-го участка.

Но очень жаль, что к суду она привлекалась только за невнесение квартирной платы. При более тщательном разборе дела не стоило бы труда установить, что Шмыгина к тому времени уже никогда не работала и жила исключительно за счет нетрудовых доходов. Тунеядцу, спекулянту все сошло с рук даже в суде, и стоило ли ей после этого бояться работников какой-то жилищно-коммунальной конторы треста «Жилстрой» во главе с тов. Токаревым! Да нет, они ее не беспокоили. Только вот после письма в редакцию, с которым мы познакомили тов. Токарева, у работников ЖКК как-будто открылись глаза и они составили акт «на предмет предъявления иска в народный суд о выселении из квартиры по основаниям» и т. д. У работников ЖКК были полные основания предъявить этот иск три года назад, да беда, видно, в том, что работники коммунальных отделов еще плохо знают, что делается в подведомственных им домах. А надо бы знать. Возможно, не так уж много найдется еще в нашем городе Шмыгиных, но как хорошо было бы не иметь их совсем.

Н. Дымов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

23, 24 и 25 декабря в городском отделе обеспечения будет работать выездная бригада Оренбургской протезной мастерской с 5 до 9 часов вечера.

Для заказа протезно-ортопедических изделий инвалиду необходимо иметь на руках наряд горсобеса на изготовление протезно-ортопедических изделий, пенсионную книжку, справку с места работы, справку ВТЭК.

Передвижная протезная мастерская будет производить мелкий ремонт протезно-ортопедических изделий и продавать мелкие запасные части.

Нуждающихся инвалидов в протезировании просим явиться в отдел содействия в указанное время.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## Кино СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Впереди крутоя поворот».

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Матрос Чикин». Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня. «Ловцы губки». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Жених для Лауры».

Дом культуры железнодорожников — «Судья».

Дом культуры машиностроителей — «Северная повесть».

Дом культуры завода им. Чкалова — «Евгения Гранде».

Дом культуры энергетиков — «Последнее возвращение».

Тресту столовых и ресторанов

ТРЕБУЕТСЯ  
машинистка на временную работу. Оплата по договоренности.

Обращаться: ул. Строителей, 38, отдел кадров.

Строительному участку спецработ треста «Оренбургсвхозстрой»

мастера-строители, имеющие стаж работы не менее 3-х лет.

Здесь же требуются плотники.

Об условиях справляться в часы занятий по адресу: г. Орск, пос. Октябрьский, контора участка.

ТРЕБУЮТСЯ

мастера-строители, имеющие стаж работы не менее 3-х лет.

Здесь же требуются плотники.

Об условиях справляться в часы занятий по адресу: г. Орск,

пос. Октябрьский, контора участка.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 497. Тираж 12.000.

Китайская Народная Республика. На шанхайском автозаводе в кооперации с другими предприятиями выпущена первая партия легковых автомобилей «Феникс».

На снимке: новые машины на испытаниях.

Фото Ся Дао-лина

Агентство Синьхуа

## Заявление капитана Конг Ле

ХАНОЙ, 19 декабря. (ТАСС).

Радиостанция законного правительства Лаоса передала заявление командующего вьентьянским гарнизоном капитана Конг Ле, сделанное в связи с уходом правительства войск из Вьентьяна.

В заявлении говорится: «После пяти дней героической борьбы против агрессии, предпринятой Соединенными Штатами и Таиландом, против предательской клики Фуми Носавана — Бун Ума правительственные войска, боевые части Патет-Лао и революционная молодежь во Вьентьяне получили приказ отойти со своих позиций города и продолжать борьбу.

Правительственным войскам

приходится отбиваться атаки вражеских войск, которые во много раз превосходят по численности, оснащены американским современным оружием и имеют благоприятные условия на территории Таиланда для продвижения и обстрела Вьентьяна. Однако правительственные войска показали бесстрашие примеры героизма и подлинного патриотизма. Они отбили многочисленные атаки противника, защищали каждый дюйм земли, уничтожили многие опорные пункты противника, в том числе опорные пункты, соз-

данные на территориях посольств Соединенных Штатов, Таиланда и Южного Вьетнама, в помещениях информационной службы США и американской миссии по оказанию «помощи».

В результате наших действий противник понес потери, составляющие в общей сложности 300 человек. Кроме того, мы захватили в плен сто человек. В их числе американские, тайландинские, южновьетнамские, филиппинские и танкайштатские солдаты, два подполковника и много других офицеров из предательской клики Фуми Носавана — Бун Ума. Мы уничтожили и захватили несколько танков, бронемашин, канонерок...

Многие офицеры и солдаты из вьентьянских войск, которые были обмануты предательской кликой и действовали по принуждению, перешли на сторону правительства.

Американские и тайландинские агрессоры, а также предательская клика Фуми Носавана — Бун Ума постоянно посыпают подкрепления и оружие из Таиланда, пытаясь занять Лаос и превратить его в свою колонию и военную базу.

Задача правительственных

войск и патриотических вооружен-

ных сил страны состояла в том, чтобы вместе с народом развернуть движение за спасение страны. Мы не станем рабами Соединенных Штатов и Таиланда. Мы не вернемся к жизни, означающей голод и нищету, в условиях правления лакеев американского империализма, как это было до 9 августа 1960 года».

Для заказа протезно-ортопедических изделий инвалиду необходимо иметь на руках наряд горсобеса на изготовление протезно-ортопедических изделий, пенсионную книжку, справку с места работы, справку ВТЭК.

Редакции газеты «Орский рабочий»

ТРЕБУЕТСЯ

опытная машинистка

Обращаться: ул. Советская, 84.

Орскому филиалу ВЗПИ

ТРЕБУЮТСЯ

квартиры для приезжающих на экзаменационную сессию студентов на время с 10 января по 15 февраля 1961 г.

С предложениями обращаться по адресу: городок машинистов, Краматорская, 39.

Тарному заводу

ТРЕБУЮТСЯ

электромонтеры, слесари, токари, столяры и разнорабочие.

Обращаться: пос. завода им. Чкалова, отдел кадров завода (конечная остановка трамвая № 1).

Комбинату подсобных пред-

приятий треста «Оренбургсвхозстрой»

ТРЕБУЮТСЯ

столяры 3—4 разрядов, слесари-электрики.

Обращаться по адресу: контрактная КПП (автобусная остановка в поселке Октябрьском).

ТРЕБУЮТСЯ

сборщики вторичного сырья, уполномоченные, шофер.

Обращаться: Старый город, Форштадт, заготконтрола «Глав-

вторсырье».

Горпищекомбинату

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

счетовод и бухгалтер на временную работу для выверки расчетов.

Обращаться в бухгалтерию горпищекомбината: ул. Куйбышева, 7.

Строительному участку спецработ треста «Оренбургсвхозстрой»

мастера-строители, имеющие стаж работы не менее 3-х лет.

Здесь же требуются плотники.

Об условиях справляться в часы занятий по адресу: г. Орск,

пос. Октябрьский, контора участка.

Заказ № 497. Тираж 12.000.

## Попытка диверсии на вертолете президента Секу Тура

ПАРИЖ, 19 декабря. (ТАСС). По сообщению из Фритауна (Сьерра Леоне) гвинейские должностные лица заявили, что неизвестные злоумышленники пытались совершить диверсию на вертолете прибывшего туда с визитом пре-